

Со вступительным словом выступил профессор, первый президент Всеудмуртской Ассоциации «Удмурт кенеш», председатель оргкомитета по подготовке и проведению I Всероссийского съезда финно-угорских народов России Шишкин Михаил Иванович. В своём выступлении он напомнил о причинах зарождения и этапах развития финно-угорского движения в России.



Участники Круглого стола обсудили современное состояние российского движения финно-угорских народов и дали оценку возможных вариантов его развития. По итогам обсуждения проблем финно-угорского движения были выработаны рекомендации Президенту и Правительству РФ, органам местного самоуправления и депутатам законодательных собраний в регионах традиционного проживания малочисленных коренных народов России. В частности, выработаны следующие рекомендации: активизировать работу по подписанию и ратификации Декларации прав коренных народов мира; при назначении руководителей финно-угорских субъектов РФ учитывать этнический фактор; при разработке федеральных планов и программ учитывать этнические особенности финно-угров и другие.



По итогам работы Круглого стола принято решение выступить с инициативой о созыве в 2012 году и проведении в городе Ижевске Внеочередного съезда «Ассоциации финно-угорских народов» России, посвящённого 20-летию движения.